

出來吧！免得你沉淪了

日期：2021年8月1日

楊傑傳道

經文：啟示錄第十八章

【前言】

分享被詐騙的經歷。我本身喜歡玩樂器，周邊的產品可以在網路二手市場上找到。有一次我就在網路上徵求某某商品，結果有一位賣家跟我聯絡。我後來就把錢匯過去，然後過了好幾天卻遲遲沒有收到東西。之來我發現不對勁，就警告對方，如果東西再沒收到，我就要去報警了。後來對方就在帳號的訊息對話上，告訴我：「很抱歉！傳道，我騙了你，以前我也曾經接觸過基督教，請原諒我。」我非常震驚，我被詐騙了！其實我連他所說的是不是謊言，我也不知道。這位詐騙的人用投機與欺騙的手段快速致富，但他卻成為了一個罪犯。透過我被詐騙的經驗，讓我們看見一個人若持續待在一個邪惡的環境中，他會繼續破壞這個世界，造成更多的人損失。如果他不從這個系統中脫離出來，他繼續沉淪下去，他的結局就是滅亡。所以，重點不是我要不要原諒他，重點是他要願意出來，不要繼續沉淪下去。

今天我們要接續啟示錄的信息，上一週分享到啟示錄 17 章，17 章提到大淫婦所要受到的遲罰，17:5 形容這個大淫婦，她的額頭上寫著大巴比倫，做世上的淫婦，並一切可恨之物的母。所以這位大淫婦代表敵對神的邪惡勢力，她的影響力就是與神作對，要毀滅神的作為，讓人離開神。她的結局在 17:16，她將被火燒盡。可是還沒結束，今天的經文會讓我們更清楚的看到，這位邪惡勢力所代表的巴比倫將會傾倒與毀滅。而神也呼召他的百姓，要出來，離開巴比倫。

接下來讓我們透過 啟示錄 18 章 來學習，在罪惡的垮台與公義的彰顯中，要從邪惡的勢力中出來，不要沉淪。

【本文】

經文第 1 節，約翰看見一位大有能力和有榮光的天使登場，他兩次的喊著說：巴比倫大城傾倒了！傾倒了！兩次的呼喊表達著肯定，強調巴比倫的傾倒是一個已經成就的事實。後面說，巴比倫城為鬼魔的住處，成為汙穢之靈的巢穴(原文是墳墓)，並各樣汙穢的巢穴。這個形容讓我們看到一個充滿榮景的城市完全變成一個荒場。

接著第 3 節，使徒約翰說明巴比倫被傾倒的原因：「因為各國都被她淫亂而情慾的吸引而陶醉了。」各國的君王都參與了她敗壞而抵擋神的行動；另外這些商人因著巴比倫的奢侈、放縱享受的需求，使他們都發了財。這些物質的豐富吸引人，讓人遠離神。

這個巴比倫所代表的不僅是古代巴比倫帝國，它是罪惡的原型。在使徒約翰時期是指羅馬政權，而不單指他們，乃是歷世代歷代整個抵擋神的邪惡勢力，不論是透過政治、經濟和商業，這些反抗神的罪惡勢力最終都將被毀滅。

神宣告了大淫婦所代表的巴比倫將要傾倒，接著神呼召他的百姓。第4節，天上有聲音說：我的民啊，你們要從那城出來，免得與她一同有罪，受她所受的災殃。神呼召的百姓要離開巴比倫城，原因有兩個：「一、不要被這個罪惡的環境所影響、同化。二、如果留在這邊也會受到災難的波及。」

第5節，約翰說：她的罪惡滔天；她的不義，神已經想起來了。這邊所象徵的意思不是神忘記了，而是時候未到。所以沒有行動，等時候到了，神要展開他公義的行動。這位大淫婦過去如何待人，她現在要怎麼被對待。她逼迫聖徒，使神的百姓流血殉道。有一句話說：「出來混，總是要還的。」現在她要被加倍的逞罰。她過去用來調酒欺騙人的杯，讓人離開神，現在她要喝神憤怒的杯。

接著經文描述她的心態和行為。她榮耀自己、奢華宴樂，她現在要痛苦悲哀。7節後面說：我做了皇后的位，並不是寡婦，絕不至於悲哀。這個意思是說，她就像皇后一樣，擁有全世界的資源與能力，她認為自己絕對不會失敗，也絕對不會有任何的缺乏。可是接下來，她要遭殃了，一天之內，她的報應就是死亡、悲哀、飢荒。她又要被火燒盡。

當巴比倫大城被審判的時候，有三群人陸續的出現，分別是地上的君王、商人、還有航海人士。首先，過去參與她邪惡勢力的王，他們哭泣哀號。這些君王並不是為巴比倫的傾倒而難過，而是自己的勢力已去，無法再靠她沾光，沒有了享受，地位榮耀也沒有了。他們說哀哉！哀哉！巴比倫大城，堅固的城啊，一時之間你的刑罰就來到了。

接下來是商人。這些商人哭泣悲哀，不是為同情這座城市，而是因為自己的利益來源即將失去。他的貨物沒有人再買了。這些貨物有六種項目：1.珍貴的金屬與寶石 2.做昂貴衣服的布料 3.裝飾品 4.香料 5.食物 6.動物與人。這些東西基本上在當時都是非必要的奢侈品。

透過這些貨物，讓我們想像羅馬的過度奢華是歷史上有名的。聽說在尼祿皇帝單單一場的宴會中，單單埃及的玫瑰花就要花上鉅額的費用。奢華享樂、極其浪費是羅馬帝國的一個特色。

另外，我們也留意到貨物中最後竟然有人，並且列在動物的後面。當時的奴隸制度，許多人像被商品一樣的買賣和不人道的對待。在羅馬競技場，很多的奴隸為了生存必須要在競技場上搏鬥，很多人的死亡單單只因為人們的娛樂。所以這邊讓我們看到羅馬人把拜瑪門的文化發揮到了極致。瑪門在聖經中是指著財富的偶像。

14節，巴比倫哪，你所貪愛的果子離開你；你一切的珍饈美味和華美的物件也從你中間毀滅，絕不能再見了。16-17節，哀哉！哀哉！這麼大的財富都歸於無有了。財富和一切享受，貪愛的東西，一時之間都沒有了。

最後，第三群人，航海人員，17 節，這些靠海吃飯的人，水手、船長和旅客，因為巴比倫的傾倒，他們不再能夠靠著巴比倫在海上的貿易而發財了。因為這座城已成為荒場，沒有人再要透過海運的方式去了。

以上的這三群人，他們都是從自己的利益而看到這座城的傾倒。他們都用哀哉！哀哉！這大城，來形容自己的絕望，利益的源頭垮台了，這些利潤都沒了。這座城的傾倒，影響到了君王、商人和航海人員。

接著，屬神的百姓登場了。20 節，天哪(這個翻譯是指上天啊)，眾聖徒、眾使徒，眾先知啊，你們都要因她，也就是巴比倫歡喜，因為神已經在她身上，伸了你們的冤。因為這些神的百姓，因為巴比倫這個邪惡勢力的迫害而痛苦，現在神為他們伸冤，神公義的作為彰顯，逞罰了巴比倫這位淫婦。

21 節，有一位天使接著登場。是一位大力的天使，他舉起一塊磨石，猛烈的扔下海裡。預言了巴比倫城也被摔了下去，過去的音樂、宴樂的歡樂聲不再有了；以前這些精巧的手工藝不再有了；推磨的聲音，象徵日常的生活不再有了；街上燈光的照耀不再有了；結婚的喜宴聲也不再有了。這 6 個不再有了，巴比倫大城正式被敲起喪鐘，城裡已然成為荒場。

而邪惡勢力的誇台之後，令人感到安慰的事情發生了。最後，先知和聖徒，並一切被殺之人的血都在這城裡被看見了(這個翻譯所指的是被發現、被找到)。之前這位淫婦，巴比倫城逼迫神的百姓，神的子民含冤而死，現在他們的血，他們的冤屈，他們過去的痛苦，現在都被發現了。

信息反思

所以透過今天的經文，我們來看到三個信仰的反思…

- 一、邪惡勢力的傾倒與毀滅
- 二、神呼召選民要離開罪惡
- 三、神百姓最終得含冤昭雪

一、邪惡勢力的傾倒與毀滅

透過今天的經文，巴比倫的傾倒，讓我們反思，巴比倫在歷史上象徵抵擋神國的邪惡勢力，但邪惡勢力最終會被毀滅。神的公義終將臨到，不是不報，只是時候未到。今天的經文對神的百姓而言，是多麼大的安慰和鼓勵。

剛剛經文的第 2 節，後面說巴比倫大城成為鬼魔的墳墓和鳥的巢穴。弟兄姊妹，你真的相信一個非常偉大繁榮的城市會變成一個毫無生機的荒場嗎？例如：你可以想像台北繁榮的

東區變成一個荒場嗎？我當然不是指所有繁華的地方都代表罪惡，或是一定是逼迫基督徒。但繁榮之下，就會有許多得罪神的地方。

弟兄姊妹，你經歷哪一些從這個世界而來的逼迫呢？你為了要行在真理中，可是這個世界要攻擊你，要你放棄跟隨主。舉例來說：在生意上，有人會說不要這麼嚴肅，賺個錢，說個謊有什麼關係，有錢賺不是很好嗎？學生在考試的時候，特別現在都是在線上，同學都在作弊，而你要是做，你就會很吃虧，在這個掙扎中你願意因著神的榮耀而不作弊嗎？

對歷世歷代的信徒而言，當他們在面對從世界來的逼迫，今天的信息幫助我們為主堅持，讓神的百姓因此而輕看在地上所承受的逼迫。

另外，透過這個淫婦，她驕傲的認為自己擁有全世界的資源和力量，認為自己一定不會失敗。透過這個驕傲讓我們也留心自己，我有驕傲的生命嗎？

驕傲可能是我們倚靠自己擁有的資源，離如你的背景、你的經驗、你的能力、你的人脈，你所擁有的金錢財富，這些並不是不好，但當你以這些為自誇的時候，你可能就開始驕傲。相反的，一個謙卑的人，知道自己的有限，他懂得尋求別人的幫助，他願意敞開心聽別人對他的建議。求主幫助我們。邪惡勢力的傾倒，讓我們在逼迫和試探中抓住神，神會為我們開路。

二、神呼召選民要離開罪惡

接下來我們要反思並且留意神對我們的呼召。這段經文中，我們看到當天使宣告巴比倫的傾倒，第四節，從天上有聲音說：我的民啊，你們要從那城出來。在神的救贖工作上，分離出來是神對祂百姓的呼召。也就是分別為聖的概念。

當神的百姓受到迫害的壓力之下，我們會面對與世俗妥協的誘惑，如果選擇妥協，就會降低緊張與壓力感。但我們卻不能這麼做，可是我們又活在這個世界中，所以我們需要領受神出來的呼召。分離出來是一個最好的回應方式。有時是身體的離開，有時是思想上的分離。

我們處在這個罪惡的系統中，剝削制度的經濟體制與拜金、享樂文化，我們能夠脫離這個系統嗎？與全世界那些落後的國家相比，我們其實正站在剝削和享樂的這一方，我們能夠從這個系統出來嗎？保羅說：不要效法這個世界，只要心意更新而變化，叫你們察驗何為神的善良、純全、可喜悅的旨意。(羅馬書 12:2)

弟兄姊妹，我們要知道自己正在一個邪惡的大巴比倫世界中，淫婦每天都在試探我們。你最喜歡什麼東西呢？你的手機，你能夠失去嗎？你的娛樂生活能夠沒有網路嗎？如果沒有Netflix 讓你追劇呢？如果沒有大銀幕電視機會怎麼樣？如果失去你的愛車？對我來說，我若

失去我心愛的吉他？你可能是你的房產、銀行的戶頭；對年輕人來說，透過臉書所經營起來的個人粉絲頁、或是 IG...

太多這些我們所戀慕的東西，都可能成為你貪愛的果子、珍饈的美味和華美的物件。弟兄姊妹，不是說我們不能使用和擁有這些。但當我們過度的重視，沒有節制的使用這些東西。我們就掉入這個巴比倫淫婦的圈套中，這些東西如果讓我們遠離神，這些東西就成為淫婦的陷阱。

求主幫助我們查驗自己的內心深處，如果我們沒有了這些喜歡的東西，我們會不會像這些商人一樣，說哀哉！哀哉！求主幫助我們從這些東西中出來，免得我們沉淪。

三、神百姓最終得含冤昭雪

最後，我們看到神百姓最終盼望到公義的彰顯。神百姓的冤屈最終含冤昭雪。今天的經文，啟示錄 18 章 20 節，天哪(天上啊)，眾聖徒、眾使徒、眾先知啊，你們都要因她歡喜，因為神已經在她身上伸了你們的冤。18 章 24 節，先知和聖徒，並地上一切被殺之人的血，都在這城裡看見了。過去神的百姓在邪惡政權底下，吃盡了苦頭。可是透過約翰所領受的異象成為他們的盼望。

要記得羅馬當時的榮耀如日中天。她統治世界，而列國作為順從她的僕役，服務她的利益。她的權勢是未受挑戰的，而與這個龐然大物形成強烈對比的是一位被流放在愛琴海中的一個荒島的先知。並且教會的弟兄姊妹都無法與大巴比倫抗衡。但這個屬天異象卻完全顛覆過來。那個看起來會贏的，反而輸了；看起來會輸的，反而贏了。

屬神的百姓最終含冤昭雪，因此求主幫助我們，要持守主的真道，等待公義的顯明。我前面分享我被詐騙的經驗，可是故事還沒有說完。

我當時被詐騙後，我去警察局報警，做筆錄，我心想大概也不會有什麼結果，因為同期，很多的音樂人、玩樂器的朋友都被詐騙，金額好幾萬元都有聽說，相較之下，我的幾千塊也算不了什麼。但在差不多三個月後，高雄分局的警察跟我聯絡，說我的錢在匯過去的時候，剛好這個管道的遊戲點數公司，系統當機，所以我的錢就卡在那邊，沒有讓詐騙集團拿到。而警察就跟遊戲點數公司聯絡，說這筆金額因為是詐騙所以要退還給我。結果我跟公司的一位先生聯絡，而隔天我的錢就真的被退還回來了。

透過我的經驗，我以為失去的錢不見了，可是還給我的時候，我真的是太感激了。而今天經文中的這些聖徒，他們的生命被殺害，失去的生命，所流的血，最後竟然被神找到。聖徒被伸冤，神都會還給我們公道。

【結論】

最近全世界都在瘋迷奧運比賽，昨晚是一個非常刺激和痛快的夜晚，中華隊的麟洋配(王齊麟、李洋)得到羽球雙打的金牌。另外，我們的希望，戴資穎也晉級了決賽。對一個運動選手而言，一生中最榮耀的時刻，大概是站上頒獎台領到獎牌的那一刻，音樂聲響起國歌。他被全世界所看見。他的辛苦、失去的東西在這一刻都成為極大的安慰和榮耀。

但弟兄姊妹，這些屬世的榮耀都會過去，就像巴比倫當時再怎麼榮耀輝煌，但若不敬畏神，都有過去的一天。在這個世界上，有一些敬畏神的運動員就說：「**選手不是我主要的身份，我的身份是神的兒女，我的成就和榮耀是神賜給我的。**」

我覺得對一個基督徒來說，他的榮耀和安慰是當他見到主的時候，神稱讚他說：「**你好棒！因為你為我堅持到底，沒有沉淪，你靠著我的恩典得勝。**」我覺得這是基督徒最榮耀的時刻，獎賞是因為我不斷的決定，我要出來，免得我沉淪了，雖然經歷痛苦，但我最終被神找到。願網路前的弟兄姊妹，我們有這樣的盼望和呼召。！

基督教台灣信義會台北蒙恩堂

傳道人：楊 傑傳道

地點：臺北市松山區光復北路 112 號 8 樓

楊惇皓教師

E-mail：gng.church@msa.hinet.net

網址：[http:// www.gnglc.org.tw](http://www.gnglc.org.tw)

電話：(02)2570-0564 傳真：(02)2570-0565

